
Alza y baja de intereses



Un banco central actúa como el banco de los bancos. Los bancos acuden al banco

central para depositar o solicitar ciertas cantidades de dinero para sus actividades.

¿Qué es un banco central?



El banco central tiene control sobre el interés de descuento, el cual afecta todos los

tipos de interés dentro de una economía. Cuando el banco central sube el interés

de descuento, suben todos los tipos de interés (tarjetas de crédito, préstamo,

seguros, hipotecas, cuentas de ahorro, etc.).

¿Qué es un banco central?



▪ Si el banco central fija un interés en 10%, los bancos solicitarán préstamos en esa

tasa de interés.

▪ Los bancos al prestar ese dinero a los usuarios, ajustarán la tasa de interés

dentro del margen legal, para obtener ganancias por el servicio prestado a las

personas.

▪ Cada banco fijará ese ajuste de acuerdo a sus propios intereses, pudiendo ser del

11%, 12.5%, 10.5%, etc.

Un ejemplo de lo anterior es:



▪ Las personas acuden a los bancos a solicitar dinero prestado cuando no tienen el

dinero disponible para adquirir ciertos bienes y servicios.

▪ Si los intereses de los bancos son altos, las personas evitarán pedir préstamos

porque no quieren pagar esos intereses.

▪ Las personas al no solicitar prestamos a los bancos, estos tampoco tienen que

hacerlo al banco central. Nadie pide dinero prestado.

▪ Al no pedir dinero prestado, las personas no adquieren bienes y servicios, por lo

que las empresas e industrias no pueden vender sus productos.



▪ Si los negocios no venden, su producción se estanca, aumentando las pérdidas y

es posible que quiebren.

▪ Cuando cierran los negocios, aumenta el desempleo; las personas desempleadas

no pueden gastar dinero.

▪ En ese escenario, habrá menos dinero circulando dentro de la economía de un

país, lo que significa que su economía está estancada (no crece) o existe recesión

(hay un crecimiento negativo).

▪ Para evitar esto, el banco central debe bajar el interés de descuento

(supongamos que de 10% a 2%).



▪ En ese sentido, los bancos bajarán también su tasa de interés, ajustándola según

sus necesidades: 2%, 2.5%, 3%, etc.

▪ Los intereses bajos atraerán a los usuarios, quienes solicitarán préstamos para

cubrir sus gastos en la adquisición de bienes y servicios.

▪ Como los intereses son muy bajos, mucha gente estará pidiendo préstamos, lo

que significa que habrá mucho dinero circulando en la economía

▪ Cuando hay mucho dinero circulando dentro de una economía, habrá inflación.

▪ La inflación es cuando sube el precio de los productos, porque hay mucho dinero

para poder pagar esos precios.



▪ Al existir una gran demanda de productos, los precios aumentan, esto disminuye

el valor real del dinero, pues si antes una manzana costaba 3 pesos, ahora la

manzana cuesta 10 pesos.

▪ Estos significa que ahora necesito 7 pesos más para comprar la misma manzana;

es decir, el dinero vale menos porque hay mucho dinero circulando.

▪ Para evitar eso, el banco central debe subir la tasa de interés de descuento a un

nivel razonable equilibrado.

▪ Esa acción regulará la cantidad de personas que pidan préstamos.
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